

EXPUNERE DE MOTIVE

Soldele și alte drepturi bănești ale personalului militar se acordă în baza prevederilor Legii nr. 138/1999 privind salarizarea și alte drepturi ale personalului militar din instituțiile publice de apărare națională, ordine publică și siguranță națională, precum și acordarea unor drepturi salariale personalului civil din aceste instituții, cu modificările și completările ulterioare.

De la data intrării în vigoare a respectivei legi și până în prezent nu a mai avut loc nici o majorare a soldelor militarilor, în timp ce, începând cu anul 2000, celelalte categorii de personal au beneficiat de creșteri ale salariilor prin majorarea valorii de referință sectorială.

Modificarea valorii de referință sectorială, precum și a unor coeficienți de ierarhizare la unele categorii de personal a produs decalaje în ierarhia socială a salarizării persoanelor încadrate în sectorul bugetar, astfel că valoarea cea mai mică este cea aferentă personalului militar din sectorul de siguranță națională, constituind un motiv de insatisfacție pentru cadrele militare.

Salarizarea necorespunzătoare a condus, se asemenea, la scăderea atractivității carierei militare și la diminuarea semnificativă a numărului de specialiști, cu efecte negative asupra activității instituțiilor din domeniul siguranței naționale.

Opțiunea fundamentală a României de integrare euro-atlantică, lupta împotriva terorismului, precum și trecerea la constituirea noului sistem al securității naționale a României, potrivit determinărilor rezultate din revizuirea Constituției, activități necesar a fi îndeplinite cu personal de înalt profesionalism, loial și temeinic motivat, cu un statut social asemenea personalului NATO, impun acordarea de majorări salariale și personalului militar din domeniul siguranței naționale.

În sensul celor prezentate, a fost elaborată prezenta Ordonanță de urgență a Guvernului pentru modificarea Legii nr. 138/1999, prin care se propune majorarea valorii de referință sectorială pentru personalul militar din Serviciul Român de Informații, Serviciul de Informații Externe, Serviciul de Protecție și Pază și Serviciul de Telecomunicații Speciale, precum și din Direcția Generală de Protecție și Anticorupție și Direcția Generală a Penitenciarelor din subordinea Ministerului Justiției, începând cu luna septembrie 2004, la 1.510.000 lei.

Aplicarea acestei propuneri se va realiza în cadrul fondurilor aprobate prin buget instituțiilor susmenționate pentru cheltuieli de personal pe anul 2004.

În vederea încadrării în volumul cheltuielilor de personal aprobate pentru anul 2004, se vor lua următoarele măsuri pentru acoperirea influențelor financiare determinate de aplicarea prevederilor prezentei ordonanțe de urgență:

- reducerea cuantumului sumelor acordate din fondul de premiere în cursul anului;
- crearea condițiilor pentru reducerea numărului de beneficiari ai unor sporuri acordate pentru activitatea desfășurată în condiții deosebite;

- includerea indexării de 6% din luna ianuarie 2004 în valoarea de referință sectorială prevăzută în prezenta ordonanță de urgență a Guvernului;
- gestionarea cu mai multă eficiență a volumului cheltuielilor privind deplasările în țară și în străinătate.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru completarea Legii nr. 138/1999 privind salarizarea și alte drepturi ale personalului militar din instituțiile publice de apărare națională, ordine publică și siguranță națională, precum și acordarea unor drepturi salariale personalului civil din aceste instituții, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



[Handwritten signature]
PRIM MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE